



БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТНИК
Присутствія Христа

"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?"

Исайя 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LIV. МЕСЯЧНИК № 6

Июнь, (June) 1933

ОГЛАВЛЕНИЕ

ПОПОЛНИТЕЛЬ БАЗНЕЙ ИЕГОВЫ Часть 3-ая	83
Тевность за Иегову	86
Ионадан	87
Посланики вала	89
Общая сводка	92
ПРООБРАЗ ОРГАНИЗАЦІИ БОГА	94
Интересные письма	96

Вы-
свидѣ-
тели Мои,
говори Иегова,
что Я-Бог
Исаія 43:12

GW & ELSON

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Издается ежемесячно

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY
117 Adams Street Brooklyn, N. Y., U. S. A.

OFFICERS

J. F. RUTHERFORD President W. E. VAN AMBURGH Secretary

“И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих.” — *Исаия 54:13.*

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ:

ЧТО ИЕГОВА один есть только истинный Бог, от вѣковѣчности до вѣчности, Творец неба и земли и податель жизни ко Его творц; что Логос был началом, Его созданиа и Его дѣятельным Службой во дѣлѣ сотворенія всякой вещи; что Логос нынѣ является Господом Иисусом Христом во славу, облеченный всякою властью на небѣхъ и на землѣхъ и Главнымъ Исполнителемъ Иеговы.

ЧТО БОГ сотворилъ землю для человѣка, что Он создал совершеннаго человѣка для земли и помѣстилъ его на ней; что человѣкъ самовольно ослушался Божьему закону за что и былъ приговоренъ къ смерти; что вслѣдствіе злаго поступка Адама все люди рождены грѣшниками безъ права на жизнь.

ЧТО ИИСУС былъ сотворенъ человѣческой, и что человѣкъ Иисус претерпѣлъ смерть, дабы воспроизвести искупительную, или избавительную, цѣну для всего человѣческаго рода: что Бог воскресилъ Иисуса Божественно, и превознесъ Его въ небѣхъ выше всякой творц и выше всякаго имени, и Онъ облеченъ всякою властью и авторитетностью.

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ИЕГОВЫ называется Сиономъ, и что Христосъ Иисусъ является Главоначальникомъ ея и правымъ Царемъ міра; что помазанные и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть сыновья, или дѣти, Сиона, члены организаціи Иеговы, и являются Его свидѣтелями преимущественно которыхъ есть, чтобъ свидѣтельствовать о превосходствѣ Иеговы, возащадить Его намященіе по отношенію къ человѣческому роду, какъ выражено въ Библии, и чтобъ свидѣтельствовать о плодахъ царства предъ всѣми, которые желаютъ слушать.

ЧТО МІРЪ окончился, и что Господь Иисусъ Христосъ былъ поставленъ Иеговой на Его престолѣ авторитетности, что Онъ низвергъ Сатану съ неба, и что продолжаетъ воздвиженіе Божьяго царства на землѣхъ.

ЧТО УТѢШЕНІЕ и благословенія людей на землѣхъ могутъ притти только со и черезъ царство подъ Христомъ, которое теперь и началось; что ближайшее великое Господне явленіе есть разрушеніе Сатанинской организаціи и воздвиженіе справедливости на землѣхъ, и что все послушающіеся подъ царствомъ Его справедливымъ закономъ будутъ возстановлены и жить будутъ на землѣхъ во вѣки.

“МНОГО ИСТИННОЙ РАДОСТИ В РАБОТѢ”.

Дорогой брат Рутерфорд!

Привѣтствую Тебя именемъ Царя нашего.

Много разъ думалъ писать тебѣ, но всегда думалъ, что слишкомъ много у тебя уже время отнимаетъ чтеніе почты. Но послѣ прочтенія послѣдней книги “Оправданіе” я все яснѣе вижу великую радость, быть въ работѣ Господней совмѣстно съ тобою и остальными братьями.

Благодарю Отца нашего, что мнѣ дано быть вмѣстѣ съ тобою атомъ великомъ дѣлѣ. Да останется всякій вѣрнымъ до конца, милостью Господа нашего и Его защитой. Молю чтобы Господь

ЕЯ МИССІЯ

ЭТОТЪ журналъ издается со цѣлью чтобъ давать возможность людямъ познать Иегову Бога и Его намященія какъ выражены въ Библии. Этотъ журналъ печатаетъ Библейскія наставленія, особенно предназначенныя чтобъ содѣйствовать свидѣтелямъ Иеговы. Онъ предоставляетъ систематическое Библейское изслѣдованіе для всехъ его читателей и даетъ снабженіе всемъ учителямъ чтобъ вспомошествовать всякой личности, или обществу лицъ, которыхъ суть заняты во искреннемъ изслѣдованіи Библии. Этотъ журналъ печатаетъ соответствующій матеріалъ для распространенія его чрезъ радио и для иныхъ средствъ публичнаго обученія во Священномъ Писаніи.

Этотъ журналъ строго придерживается Библии какъ къ авторитету для его рѣчей. Онъ совершенно свободенъ и ни въ какой бы то ни было партіи, секты, или другой какой-либо мірской организаціи. Онъ всецѣло и безпрекословно за царство Иеговы Бога подъ Христомъ Его Возлюбленнаго Царя. Онъ не догматиченъ, но онъ приглашаетъ къ тщательному и критическому испытанію его содержанія во свѣтѣ Священнаго Писанія. Этотъ журналъ не вдается въ споры, и его страницы не открыты для самоличныхъ цѣлей.

Цѣна годовою подписки:

Въ Соединенные Штаты \$1.00; Въ Канадѣ и въ другія страны: \$1.50; Въ Велико-Британіи, Австраліи и въ Южной Африкѣ 7 ш. Американскіе денежныя переводы должны быть чекомъ Экспресса, или почтовымъ денежнымъ переводомъ [“моне ордер”], или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австралійскіе денежныя переводы должны отсылаться прямо къ конторамъ отдѣленій. Денежныя переводы изъ иныхъ странъ, которыхъ тутъ не упомянуто, должны быть направлены въ Бруклинскую контору только Международнымъ, или: Интернациональнымъ, денежнымъ переводомъ [моне ордер].

Иностранныя конторы Башни Стражи:

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Beresford Road, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всехъ случаяхъ просимъ снестись съ Обществомъ.

(Этотъ журналъ переводится на нѣсколько языковъ)

Все искренніе изслѣдователи Библии, которые вслѣдствіе слабости, бѣдности или же несчастія суть не въ состояніи уплатить подписную цѣну, могутъ получить этотъ журналъ: “БАШНЯ СТРАЖИ” бесплатно на основаніи письменнаго прошенія разъ въ годъ къ издателямъ, пояснивъ причину атакоего прошенія. Мы рады такимъ образомъ вспомошествовать нуждающимся, но письменное прошеніе разъ ежегодно требуется Почтовыми правилами.

ОТМѢТКА КЪ ПОДПИСЧИКАМЪ: Признаніе новой или возобновляющей подписки будетъ прислано только въ случаѣ требованія. По случаю требованія измѣненія адреса, то это можетъ быть напечатано на наклейкѣ, или ярлыкѣ, въ теченіе одного мѣсяца. Возобновляющій подписочный бланкъ (имѣющій отмѣтку окончаніе срока) будетъ присланъ съ журналомъ на мѣсяцъ раньше до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

пользовался тобою до познанаго уничтоженія полчищъ дьявольскихъ и до прославленія и оправданія имени Иеговы. Ясно вижу теперь, въ чемъ именно будетъ конецъ страшнаго “истружана”.

Прочитавъ о дѣлахъ нашего Господа въ трехъ книгахъ “Оправданія”, я теперь рѣшился усилить свою дѣятельность и служить Господу все время ея концъ. Прошу о милости твоей и о Божьей вспоминать о всехъ передъ престоломъ милости.

Моля Отца нашего, чтобы мнѣ дано было остаться братомъ твоимъ въ служеніи нашему Царю, остаюсь

твой братъ въ служеніи Царя нашего

Д. Г. Ноультонъ, пионер

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. LIV.

Іюнь, 1933

№ 6

ИСПОЛНИТЕЛЬ КАЗНЕЙ ІЕГОВЫ

«Ибо Отец не судит никого, но весь суд отдал Сыну. И дал Ему власть производить и суд, потому что Он Сын человеческій». — евангелія от Іоанна 5:22,27.

Часть 3-ая

БОГУ Іеговъ было угодно поставить жену для изображенія своей всемірной организаціи, которая рождает Его главную организацію. По волѣ Его в ранніе дни воздвигнута была пророческая картина, в которой Он пользовался Авраамом и его женой Саррой и сыном его Исааком для предвѣщенія в образѣ своего царственного дома, который имѣет править над міром в праведности. В этой картинѣ Авраам изображал Бога Іегову, Сарра изображала организацію Бога, а Исаак изображал царственный домъ главою котораго есть Христос Іисус. Іегова поименовал жену сію или организацію словом "Сіон". Как Сарра была неплодовита в теченіе долгаго времени, так и Сіон был неплодовит в теченіе долгаго времени. Когда Господь появляется в храмѣ своем, тогда Сіон возстанавливается и рождаются дѣти его, а это значит, что Царство Его начинается а тѣ, которые составляют Его царственный дом, вводятся в храм Господній или дом Его. Дѣти Іеговы, рожденные от жены Его, Сіона, поучаются Богом и радуются в мирѣ великом. Таково положеніе в настоящее время остатка вѣрных Господа. (Ис. 54:1-13) Дѣти Іеговы, рожденные Сіоном, то есть Христос, составляют исполнителя казней Іеговы, ибо относительно сих написано: "Ни одно орудіе, сдѣланное против тебя, не будет успѣшно; всякій языкъ который будет состязаться с тобою, ты обвинишь. Это есть наслѣдіе рабов Господа, — оправданіе их от Меня, говорит Господь". — Исаія 54:17.

² Для того, чтобы обмануть человѣчество и отвратить его от Бога Іеговы, сатана подражал Богу Іегова и поддѣлывал организацію Его и другія дѣла Его. Жена сатаны называется Вавилон. Таким же образом, как Сіон рождает истинныхъ служителей Іеговы, поклоняющихся Ему, так Вавилон рождает ложныя религіи, отцомъ которыхъ есть дьявол. Он есть отцомъ и всѣхъ тѣх, которые поклоняются дьяволу и его неправеднымъ установленіямъ. Жена сатаны или организація его лицемѣрна, нечестива, гнусна и про-

ливаетъ невинную кровь. Она выставляетъ себя напоказъ, хвастаясь своимъ наружнымъ видомъ и утверждая, что она праведна, хотя она и злостна чрезвычайно. "И на челѣ ея написано: ТАИНА, ВАВИЛОН ВЕЛИКІИ, МАТЬ БЛУДНИЦАМЪ И МЕРЗОСТЯМЪ ЗЕМНЫМЪ. Я видѣлъ, что жена была упоена кровью святыхъ и кровью свидѣтелей Іисусовыхъ и, видя ее, дивился удивленіемъ великимъ". — Откр. Іоан. 17:5,6.

Ахав, будучи Израилитяниномъ, обязанъ былъ завѣтомъ своимъ служить Іеговъ и поклоняться Ему, такимъ же образом, как и Люциферъ обязанъ былъ служить Богу Іеговъ и поклоняться Ему. Ахав нарушилъ завѣтъ свой и преступилъ велѣнія закона Господа, женился на Сидонской женщинѣ Іезавели и присоединился къ дьявольской религіи Ваала. Сидоняне были мерзостью передъ Богомъ Іеговою. (4 Цар. 23:13) "И дѣлалъ Ахав, сынъ Амврія, неугодное предъ очами Господа больше всѣхъ, бывшихъ прежде него. Мало было для него впадать в грѣхи Іеровоама, сына Наватова, — онъ взялъ себѣ в жену Іезавель, дочь Ефваала, царя Сидонскаго, и сталъ служить Ваалу и поклоняться ему". — 3 Царств. 16:30,31.

³ Іезавель ввела дьявольскую религію в дом Ахава и этимъ поносилось имя Іеговы в Израилѣ. Она была жестокосердная, жадная и злостная убійца. Подобно женѣ сатаны, она была упоена кровью вѣрнаго народа Господняго, неправедно пролитою. У Ахава и Іезавели родились такіе же злыя дѣти, которые подобнымъ же образомъ позорили святое имя Бога. Поэтому Ахав былъ изображеніемъ дьявола и Іезавель была образомъ организаціи дьявола, дѣти же ихъ были образомъ "сѣмени змія". Богъ сказалъ в самомъ началѣ: "И вражду положу между тобою и между женою, и между сѣменемъ твоимъ и между сѣменемъ ея; оно будетъ поражать тебя в голову и ты будешь жалить его в пятую". (Быт. 3:15) Іегова поручилъ Іуую, какъ исполнителю казней своихъ, истребить домъ Ахава и дьявольское поклоненіе Ваалу. В этомъ Іууй былъ прообразомъ Христа Іисуса, кото-

рый раздавит голову сатаны и уничтожит организацию его. — Рим. 16:20.

Иуи истребил царей и теперь настала очередь для старой Иезавели. Она знала, что ей нужно ожидать посещения Иуи и тщеславие ей внушило ей, попытаться покорить Иуи своею внешностью. "Иезавель же, получив вѣсть нарумянила лице свое, и украсила голову свою, и глядѣла в окно". (4 Цар. 9:30) Иезавель была бабушкой царя Охозія, который уже был казнен. Она была стара и некрасива, без сомнѣнія, но прибѣгла к румянам и другим искусственным средствам, прибралась и украсилась и облокотилась на подоконник. Долгое время Иезавель управляла фактически Израилем, а теперь она разсуждала, что Иуи, недавно помазанный царь, не имѣл права удалить ее и ее жестоких, жадных коммерческих союзников. Она воображала, что при одном видѣ ея Иуи будет так поражен, что предоставит ей мѣсто в царствѣ и даст ей волю править.

Как мѣтко этим характеризуются дьявольскія системы, которыя столѣтіями управляли миром, в особенности же это истинно по отношенію "христіанства". Так называемое "организованное христіанство" всегда было руководимо духом стяжательства и торгашества и крупная коммерція есть первая в совѣтѣ его и эта часть организации сатаны пользуется "христіанством" для своих коммерческих цѣлей. Это "организованное Христіанство" или "христіанскій строй" обнимает собою семью мировую державу и воображает, что оно настолько важно, что никогда не будет утрачено, но что новый царь Христос Иисус будет нуждаться в нем для управления всѣми дѣлами міра. Поэтому оно и велит пустозвонам своим, духовенству говорить народу: "Мы устроим мір прекрасным мѣстом жительства для человѣка, и тогда Христос сможет прійти посѣтить нас". Подобно старой Иезавели оно облеклось в лучшія, кокетливыя одежды свои и заняло мѣсто у рѣшетчатого окна, с очевидной цѣлью "плѣнить" Царя. Насколько увѣрены власти предержавшія в видимой части организации сатаны, что онѣ непреодолимы в положеніи своем, что онѣ не стѣсняются говорить людям, будто бы только онѣ в состояніи слѣлать сей мір удобным мѣстом пребыванія для человѣка. Онѣ сами считают себя тѣми "высшими властями", которым всѣ прочіе должны подчиняться. И онѣ внушили многим, отдавшимся Господу людям, повѣрить этой чудовищной лжи. Насколько многіе прониклись этой ложью, что они говорят: "Мы не должны ничего такого сдѣлать, что могло бы обидѣть высшія власти нашего народа".

Иезавель разсуждала, что она должна показать Иуи необходимость оставить ее в покоѣ и

не трогать ее приверженцев, если он хочет жить в мірѣ. Нѣсколько лѣт до того Замвріи убил своего господина и Иезавель намекнула на это Иуи для того, чтобы добиться своей цѣли. (3 Цар. 16:8-20). "Когда Иуи вошел в ворота, она сказала: мир ли Замврію, убійцѣ государя своего?" — 4 Царств 9:31.

Духовенство "христіанства" и великолѣпные стада его по сущности говорят то же самое приходящему Царю Христу Иисусу. Во всяком случаѣ они говорят это остатку вѣрных Господа, свидѣтелям Иеговы, которые являются представителями Господа, в сущности повторяя то, что сказала Иезавель Иуи. Они говорят: "Будете ли вы имѣть покой и мир, обращаясь против тѣх, которые суть "высшія власти", поставленные Богом? Ибо написано, что нѣтъ власти еще не от Бога, что относится к власти имущим міра сего. Нѣтъ сомнѣнія, что вы неправы, провозглашая свою вѣсть против правителей "христіанства" и объявляя, что помазанный Богом Царь уничтожит "христіанство" во время Армагеддона. Вы без сомнѣнія раздѣлите участь всѣх тѣх, которые стали бунтовать против своих правительств в прошлыя времена". Духовенство и их союзники стараются вызвать преслѣдованія против свидѣтелей Иеговы и желали бы уничтожить их. Они стараются погасить дух ревности свидѣтелей Иеговы, заявляя, что большая часть их одурочена ловким предпріятіем по продажѣ книг по настоянію самолюбивых людей. Образец этих воплей появился в *Церковных Вѣдомостях* епархіи Балларат в Австраліи, в изданіи от 15 Ноября, 1931 года. Три с половиною столбца посвящены этим изданіем для нападеній против свидѣтелей Иеговы и это есть лишь образец того, что они в других мѣстах дѣлают секретно. Этим отмѣчается начало осуществленія заговора против Божьей организации.

Иуи нисколько не поддался вліянію этих заносчивых слов и не испугался их. Он не допустил, чтобы его рука опустилась при осуществленіи своей задачи. Он знал, что он помазан Иеговою для исполненія этой задачи. Иуи тотчас же завладѣл положеніем дѣл, как только старая Иезавель произнесла эти слова. "И поднял он лице свое к окну, и сказал: кто со мною, кто? И выглянули к нему два, три внуха". — 4 Цар. 9:32.

Свидѣтели Иеговы нынѣ поднимают этот самый вопрос на протяженіи всего "христіанства". Как Иуи сказал, так и они говорят: "Кто на сторонѣ Иеговы, кто? При посредствѣ радіо, книг и брошюр вѣсть эта достигает народ и всѣм объявляется, что Царство Иеговы есть единственная надежда міра и если люди желают пріобщиться к благословеніям этого Царства, то

они должны стать открыто на сторону Іеговы. Осюда и вопрос: "Кто стоит на сторонѣ Іеговы?" Среди религіозных систем находится множество людей, которые должны имѣть возможность услышать этот вопрос и которым нужно дать знать относительно Божьих намѣреній. Публикуя ложныя заявленія, подобныя тѣм, которыя напечатаны в вышеприведенном выпускѣ "Церковных Вѣдомостей", полчища Іезавели признаются в том, что до них дошла вѣсть, от Господа доставляемая Его остатком. Хотя многіе и пытались избѣжать услышаніе вѣсти этой тѣм, что они отказались принять ее в печатанном видѣ, однако же своим поведеніем они ясно подтверждают тот факт, что эта вѣсть дошла до них. Другіе стоят в сторонѣ и им также должна быть дана возможность открыто заявить, стоят ли они на сторонѣ Господа или нѣтъ.

"В домѣ том было нѣсколько евнухов, которые подошли к окну, чтобы узнать, кто именно провозгласил вопрос этот: "Кто на сторонѣ Господа?" Мы не знаем, кто были эти евнухи и это в данном случаѣ не играет никакой роли. Они были тут на мѣстѣ, чтобы занять извѣстное положеніе в этой пророческой картинѣ. Ясно одно, что они не были Израилитянами, ибо Божественный закон воспрещал производить хирургическую операцію, которой подвергались евнухи. (Втор. 23:1) Повидимому эти евнухи были рабы, которые были захвачены в рабство коммерческой отрасли, дѣйствовавшей под Ахавом и Іезавелью. Рабы эти вѣроятно были сдѣланы евнухами и принуждены были служить дому старой Іезавели. Во всяком случаѣ эти евнухи оказались достаточно сообразительными, чтобы тотчас же правильно оцѣнить положеніе, как только они увидѣли побѣдителя Іууя, стоящим и вопрошающим: "Кто со мною? Кто?" Эти евнухи являются типичными образами людских масс "христіанства", лишеныя своего мужества и имущества и принужденныя служить этой старухѣ, то есть старой и злой организаціи сатаны, которая властвует над людьми сего міра и притѣсняет их, которая виновна во многих блудоубіяніях и волхвованіях и на краю одежды которой найдена кровь пророков, вѣрных свидѣтелей Іеговы. (4 Цар. 9:22; 3 Цар. 19:10; 18:4; Откр. 17:6). Бог Саваоф, выступая за того, кто больше Іууя, встает именно за этот класс людей. — Іакова 5:1-5.

"Іууї тогда дал приказ относительно этой старой женщины сказав: "И сказал он: выбросьте ее. И выбросили ее. И брызнула кровь ея на стѣну и на коней, и растоптали ее". (4 Цар. 9:33). Сегодня тот, кто больше Іууя, Господь Іисус Христос, говорит всѣм, которые желают стоять на сторонѣ Бога Іеговы и против старой

женщины дьявола, организаціи его: "Выбросьте ее". Сбросьте долой организацію дьявола и всѣх защитников ея. Сбросьте ее тѣм, что покидайте ее, предоставляйте ее себѣ, чтобы она упала. "Великому множеству" Господь нынѣ говорит: "Выходите, и тѣм, которые во тьмѣ, покажитесь". (Ис. 49:9) Ко всѣм людям, имѣющим добрую волю, Господь теперь говорит относительно организаціи сатаны: "Уйдите от нее и оставьте ее, чтобы она была попрунана под копытами коней Царя". — Откр. Іоан. 19:14-16; Іерем. 51:6; Исаія 63:1-5.

"Іезавель была низвержена таким же образом, как великій город, организація сатаны, будет низвержен. (Откр. Іоан. 18:21) Іууї взял на себя отвѣтственность за смерть старой Іезавели, и тот, которой больше Іууя, Христос Іисус, возьмет на себя отвѣтственность за смерть и гибель организаціи сатаны. Поэтому евнухи в данном случаѣ изображают тѣх, которые выбрасывают от себя это дьявольское дѣло, тѣм, что они покидают его и освобождаются от него. Под ногами воинства Господняго растоптана будет сатанинская организація, которая изображена Іезавелью. Это же изображено в пророчествѣ Іезекіиля о шести мужах с губительными орудіями, которые составляют воинство Господне, выступающее в бой. И это воинство произведет уничтоженіе организаціи сатаны. При исполненіи казней Господних начало будет сдѣлано с религіонистами, а затѣм дальше по всей линіи, покаместъ все зло будет сметено с лица земли. (Іезек. 9:7) В настоящее время свидѣтели Іеговы, которые изображены в том же пророчествѣ в образѣ челоуѣка с прибором писца у пояса, обходят всю землю и отмѣчают тѣх которые симпатизируют дѣлу Господнему. Однако же свидѣтели Іеговы не отмѣчают никакими знаками организацію сатаны, а потому организація сатаны подвергнется истребленію. Подобным же образом, как старая Іезавель отмѣтила сама себя для казни, так и организація сатаны сама себя отмѣчает для казни. Подобно тому как Аман был повѣшен, так и злая организація эта будет повѣшена на видном мѣстѣ.

"Іезавель была представительницею сатаны, а потому дочерью царя, а потому Іууї дал распоряженіе относительно нея: "И пришел Іууї, и ѣл и пил, и сказал: отыщите эту проклятую, и похороните ее, так как царская дочь она. И пошли хоронить ее, и не нашли от нея ничего кромѣ перста, и ног, и вистей рожъ". (4 Цар. 9:34,35) Эта часть повѣствованія как видно предназначена для того, чтобы показать, что Іезавель не имѣла честных похорон, но с нею обошлись как с поганой и отвратительной вещью. Точно таким же образом будет поступлено с ор-

ганизацией сатаны. Она будет разброшена по полю, чтобы псы и хищные птицы могли питаться ею. Когда те, которым поручено было прибрать тѣло Иезавели, пришли на мѣсто, то они нашли от старой женщины только череп, которым она пользовалась для измышления коварных замыслов, ея ноги, которыми она ходила по путям сатаны и кисти ея рук, которыми она свершала гнусныя и злыя дѣянія. Это полностью соотвѣтствует тому, что придет над организацией сатаны, как указано об этом в пророчествах. (Откр. Іоан. 19:17-21). "Ты же, сын человеческій, так говорит Господь Бог: скажи всякаго рода птицам и всѣм звѣрям полевым: собирайтесь и идите, со всѣх сторон сходитесь к жертвѣ Моей, которую Я заколю для вас, к великой жертвѣ на горах Израилевых, — и будете ѣсть мясо и пить кровь". (Іезек. 39:17). Организация сатаны, изображенная Иезавелью, погибнет с остальными Сидонянами. (Іезек. 32:30) Так как остаток вѣрных Господа составляет часть "раба" Господняго, а слѣдовательно входят в состав класса людей, котораго Иууй был прообразом, то весьма вѣроятно, что этот остаток вѣрных увидит ниспроверженіе этой злой организации выступившим войнством Господним.

¹⁵ Таким образом старая и злая Иезавель достигла конца своего царства ужасов, точно таким же образом, как организация сатаны близка к гибели своей. Иууй дѣйствовал по приказу Господа, как и Христос Іисус, дѣйствующій под руководством Іеговы, произведет истребленіе организации сатаны. Повѣствованіе говорит, что когда Иуюю было донесено об этом фактѣ, то он вспомнил пророчество, произнесенное пророком Іліею: "И возвратились, и донесли ему. И сказал он: таково было слово Господа, которое Он изрек чрез раба своего Ілію Фесфитянина, сказав: на полѣ Изреельском сѣдят псы тѣло Иезавели; и будет труп Иезавели на участкѣ Изреельском, как навоз на полѣ, так что никто не скажет: это Иезавель". (4 Цар. 9:36,37). Это обозначило исполненіе пророчества, произнесеннаго пророком Іліею по порученію Іеговы и этим было доказано, что Ілія был истинным пророком Божиим. "Также и о Иезавели сказал Господь: псы сѣдят Иезавель за стѣною Изрееля". (3 Цар. 21:23) Однако же исполненіе этого пророчества в обширном масштабѣ должно еще произойти в близком будущем.

¹⁶ Слово Іеговы относительно дома Ахава и Иезавели таким образом нашло свое полное оправданіе с уничтоженіем сего дома. В положенное время свое Іегова оправдает полностью имя свое и слово свое, сказанное относительно сатаны и его организациі тѣм, что Он уничтожит

полностью сатану и его организацию. Иууй исполнил ревностно казнь Іеговы над домом Ахава и Иезавели, однако этим еще не была закончена задача его. Осталось для него еще дѣло.

РЕВНОСТЬ ЗА ІЕГОВУ

¹⁷ Иууй проявил много ревности за Бога Іегову и в этом еще причина, почему он есть прообраз Христа, царственнаго исполнителя казней Іеговы. Относительно Господа Іисуса написано: "Ревность по домѣ Твоем сѣдает меня и злословія злословящих Тебя падают на меня". Пс. 68:10) Такою ревностію отличаются всѣ принадлежащіе к дому Господнему и потому ревность эта благоугодна Іеговѣ. Пророк Ілія проявил пободную же ревность Богу Саваофу. Послѣ того, как он истребил жрецов Ваала, он ушел и скрылся в пещерѣ горы Хорив, и в отвѣт на вопрос Господа, почему он там находится, он сказал: "Возревновал я о Господѣ, Богѣ Саваофѣ". (3 Царств 19:10) В обоих приведенных текстах употреблено слово "ревность." Слово это имѣет то же значеніе, как и в слѣдующем: "Ибо Я Бог ревнитель". (Исх 20:5; Втор. 5:9) "Ибо Господь, Бог твой, есть огонь посядающій, Бог ревнитель". (Втор. 4:24) Относительно установленія Царства праведности под Царем Христом написано: "Ревность Господа Саваофа содѣлает это". (Ис. 9:7) В Новом Заветѣ это слово употребляется в том же смыслѣ: "Ибо я ревную о вас ревностію Божіею". (2 Кор. 11:2) Когда апостол Павел защищал себя перед Евреями, он сказал о себѣ: "Тщательно наставленный в отеческом законѣ, ревнитель по Богѣ, как и всѣ вы нынѣ". (Дѣян. Ап. 22:3; Фил. 3:6; Кол. 4:13) Божій остаток, который помазан для свершенія Его работы должен имѣть такую-же самую ревность для Іеговы. "Который дал себя за нас, чтобы избавить нас от всякаго беззаконія и очистить себѣ народ особенный, ревностный к добрым дѣлам". (Титу 2:14) Слово "ревность" употребляемое в этих текстах, отнюдь не обозначает дурнаго или злаго чувства ненависти или зависти, но оно означает сильное и непреклонное рѣшеніе, исполнить до конца праведныя предначертанія Господа. Это слово означает непоколебимую рѣшимость исполнить Господне порученіе. Слово это обозначает то же самое, как и выраженіе о Иууѣ, что он ѣздил как внѣ ума, то есть с такою стремительною рѣшимостію, которая не потерпит никакого вмѣшательства или помѣхи при исполненіи даннаго порученія. В тот самый час, когда получил приказ, он тотчас же отправился со своими военными сотрудниками для исполненія этого порученія. Когда посланники царя приблизились к нему и спрашивали, почему он так стре-

мительно ъдет, он сказал: "Уйдите с дороги и станьте позади, я не имѣю времени разговаривать с вами". Подобным же образом, когда Христос Иисус получил приказаніе от Іеговы выйти и господствовать среди врагов своих, Он тотчас же начал войну в небесах и выбросил сатану и ангелов его из неба и сбросил их на землю. Священное Писаніе показывает, что как только закончено будет дѣло провозглашенія свидѣтельства, которое нынѣ производится, то по волѣ Іеговы Иисус двинется вперед и ничто уже не помѣшает Ему уничтожить врага. (Пс. 109:1-6; Откр. Іоан. 11:17-19; 12:7-12; Мат. 24:14,21,22; Пс. 44:3,4) Члены тѣла Христова, включая и остаток нынѣ находящійся на землѣ, должен обладать тою же ревностью, какая проявлена была Іиуем. Видѣть и оцѣнить, что Царство Божіе нынѣ настает, значит, что остаток вѣрных Господа должен быть ревностен при исполненіи своего дѣла, пока мѣст падет послѣдняя вѣтка организациі врага. (Ис. 6:9-12) Іегова велѣл, что провозглашеніе этого свидѣтельства, которым производится отмѣчаніе людей, должно быть сдѣлано прежде чѣм начнется кровавая казнь Іеговы, и остаток вѣрных Господа ревностно исполняет заданіе это в твердой рѣшимости, что ничто не должно помѣшать ему проявить полную вѣрность свою при исполненіи этого дѣла. "Размышляя о путях моих, и обращал стопы мои к откровеніям Твоим. Спѣшил и не медлил соблюдать заповѣди Твои. Ревность моя сѣдает меня, потому что мои враги забыли слова Твои". — Псалтирь 118:59,60,139.

¹³ При исполненіи этого дѣла именем Іеговы остаток вѣрных Господа должен двигаться вперед стремительно, а потому многіе называют его по этой причинѣ безумным. Однако же не играет роли, что бы враг ни говорил, несмотря на все это остаток Господній продолжает дѣло свое с радостью. Когда Давид вышел воевать в воинствѣ Господнем, он сказал: "Порученіе царя было спѣшно". ((1 Цар. 22:8) Когда помазанники Господни видят, что Царство Божіе нынѣ настает, тогда они проникаются поспѣшностью при исполненіи Его приказаній. Они стараются сдѣлать нерушимым приказаніе свое. (2 Петр. 1:10) Они становятся на службу Господню, преисполненные ревности, свойственной дому Господнему. "В тот день скажут Іерусалиму: "не бойся!" и Сіону: "да не ослабѣвают руки твои". — Соф. 3:16.

ІОНАДАВ

¹⁹ Іиуй продолжал дѣло свое, исполняя казни над царями, над сынами Ахава и другими и когда он истребил сорока двух приверженцев Охозія, он встрѣтил Іонадава. Іиуй поставил Іонада-

ву вопрос: "Находишься ли ты на моей сторонѣ?" Іонадав к этому времени вѣроятно узнал о том, что дѣлает Іиуй или же возможно, что Іиуй рассказал ему, что он истребляет Ваалов в Израилѣ, ибо иначе Іонадав вѣроятно не понял бы вопроса Іиуя: "И поѣхал оттуда и встрѣтился с Іонадавом, сыном Рихамовым, шедшим навстрѣчу ему, и привѣтствовал его, и сказал ему: "расположено ли твое сердце так, как мое сердце к твоему сердцу?" И сказал Іонадав: да. — Если так, то дай руку твою. — И подал он руку свою, и приподнял он его к себѣ в колесницу". (4 Цар. 10:15) Как видно, то Іонадав появляется в этой пророческой картинѣ для извѣстной и определенной цѣли и цѣль эта, раз узнанная, должна дать остатку вѣрных Господа утѣшеніе и укрѣпленіе. Из повѣствованія не видно, чтобы Іонадав принял бы участіе в исполненіи казней. Что же в таком случаѣ представлял собою Іонадав?

²⁰ Іонадав изображал или был прообразом того класса людей, который нынѣ находится на землѣ, который в то время, когда дѣло Іиуя продолжается, выказывает добрую волю, которые находятся в разладѣ с организацией сатаны, которые стали непоколебимо на сторонѣ праведности, которых Господь сохранит во время бѣдствій Армагеддона, которых Он проведет невредимыми через это горнило бѣдствій и которым Он даст жизнь вѣчную на землѣ. Они представляют собою класс "овец", которые относятся благосклонно к помазанному Божьему народу, ибо они знают, что эти помазанники Божіи дѣлают дѣло Господне. В доказательство сказаннаго мы приводим нижеслѣдующее.

²¹ Іонадав не был Іудеем, он и не был помазан до свершенія этой работы во имя Іеговы, поэтому он и не мог изображать помазаннаго класса. Іонадав был потомком Авраама через жену его Хеттуру. (Быт. 25:1,2; Исх. 2:16; Числ. 10:29; Судей 4:11; Паралип. 2:55) Іонадав родился от Хеттуры Кенейнитянки. Авраам имѣл шесть сыновей от Хеттуры послѣ смерти Сарры. Хеттура была образом Новаго Завѣта, которой семья или потомки изображали класс возстановленія, которому будет дарована вѣчная жизнь. "И отдал Авраам все, что было у него, Исааку". (Быт. 25:5) Исаак был образом "сѣмени", то-есть помазанников Іеговы. "Мы, братья, дѣти обѣтованія по Исааку". (Гал. 4:28) Потомки Хеттуры поэтому изображали класс возстановленія, поэтому и Іонадав был прообразом того же класса.

²² Имя "Іонадав", по переводу "Строига", значит "широта Іеговы", иначе сказать свободный, щедрый. Согласно инаго авторитета то слово значит "Іегова щедр". Имя это поэтому обоз-

начает тот класс людей, к которому Иегова в особенности щедр. Рихавиане были извѣстны как ревностные исполнители того, что они признали за право. Священное Писаніе показывает, что Ионадав слѣдовал по тому же пути честности и простоты сердца и дѣлал то, о чем он был увѣрен, что это правда, и что он и дѣтей своих поучал праведности и что дѣти его слѣдовали по тому же пути. Потомки Ионадава получили приказ, но не от Бога, а от людей, чтобы они никогда не пили вина и не жили бы в домах, но в шатрах. Это значит, что им приходилось вести простой образ жизни и быть самоотверженными. Вѣрностью их в соблюденіи того, чему их учили и что они признавали за право, Господь пользовался как сравненіем для невѣрных Израильтян, которые не исполняли того, что было им велѣно Господом. Бог приказал Израильтянам, чтобы они не ѣли со стола дьявола, то есть чтобы у них не было ничего общаго с поклоненіем дьяволу, однако же Израильтяне пренебрегли этим велѣніем и обратились к поклоненію Ваала. В наши дни так называемое "христіанство" совершенно пренебрегает велѣніями Бога и пытается ѣсть и пить со стола Его, в то же время вкушая от стола дьявола. "Не можно пить чашу Господню и чашу бѣсовскую; не можете быть участниками в трапезѣ Господней и в трапезѣ бѣсовской". — 1 Кор. 10:21.

20 Для того, чтобы показать Израильтянам, что эти потомки Ионадава болѣе пріемлемы Ему, как Израильтяне, Он велѣл пророку Іереміи поставить перед Рихавитянами сосуды с вином и пригласить их, чтобы они пили. Іеремія исполнил это, но Рихавитяне отказались пить, мотивируя свой отказ тѣм, что Ионадав, сын Рихавы, приказал им навѣки не пить вино. (Іерем. 35:1-10) В цѣлях сравненія Господь затѣм велѣл Іереміи сказать Іудеям: "Слова Ионадава, сына Рехавова, который завѣщал сыновьям своим не пить вина, выполняются, и они не пьют до сего дня, потому что они слушаются завѣщанія отца своего; а Я непрестанно говорил вам, говорил с ранняго утра, — и вы не послушались Меня". (Іеремія 35:14) Иегова посылал пророков своих к Іудеям и предупреждал их, чтобы они дѣлали праведное, но они не послушались Его. Дѣти же Ионадава исполняли то, что по их разумѣнію было правильно, хотя ученія их были только ученіями людей. (Іерем. 35:15-17) Таким образом у них была большая мѣра вѣрности, чѣм у народа завѣта Господняго. В наши дни в мірѣ есть много людей с доброю волею, которые не утверждают, что они являются членами так называемаго "христіанства", но которые от всего сердца стараются дѣлать праведно, которые имѣют вѣру в Бога и в слово Его, вѣруют

во Христа Иисуса и которые изучают истину и поклоняются Иеговѣ.

21 Ионадав был против поклоненія Ваалу. Когда Иууй сказал ему: "Расположено ли твое сердце к тому дѣлу, которое свершаю я?", тогда Ионадав отвѣтил, что он вполне сочувствует ему. Точно таким же образом нынѣ многие люди с честным сердцем вѣрят, что свидѣтели Иеговы свершают дѣло свое именем Иеговы, и эти люди от всего сердца своего сочувствуют дѣлу этому и они говорят об этом и другим. Иууй тогда подал руку свою Ионадаву и поднял его в свою колесницу. Это было приглашеніем, пойти с ним и посмотрѣть и присоединиться к классу, прообразом котораго был Иууй, исполняющій дѣло Господнее. Это соотвѣтствует множеству добрых людей в наше время, которые слышат истину, причем многие из них присутствуют на конвенціях народа Божьяго, всячески поддерживают свидѣтелей Иеговы, сочувствуют их дѣлу и объединяются с помазанниками Господними, дѣлающими дѣло Господнее и даже принимая сами участіе в провозглашеніи свидѣтельства Господняго.

22 Иууй тогда как видно рассказал Ионадаву о том, что он слѣдует. "И сказал: поѣзжай со мною и смотри на мою ревность о Господѣ. И посадил его в колесницу (Иууй)". (4 Цар. 10:16) Иууй не хвастался ревностью своею. Он был извѣстен как человек рѣшительный и серьезный, как дѣятельный воин в войскѣ Ахава, совершенно таким же образом, как и Апостол Павел был ревностным исполнителем закона до того времени, когда он узнал Господа. Слова Иууя поэтому только обозначают, что он идет исполнять предначертанія Господа и он пригласил Ионадава пойти с ним и смотрѣть, что он совершит это именем Господа и в полной вѣрности Ему. Поэтому он и говорит: "Поѣзжай со мною и смотри на ревность мою. И посадил его в колесницу (Иууй)". Этим показывает, что нынѣ класс, предвѣщенный Иууем, сопровождается классом людей с праведным сердцем, которые идут вперед с организациею Бога, которые однако не рождены духом и не помазаны духом святым.

23 Подавая руку свою Ионадаву, Иууй символическим образом сказал: "Я употребляю всѣ силы свои, чтобы помочь тебѣ". Иууй был занят исполненіем кровавой казни над поклонниками дьявола, однако он оказывал милость всѣм, которые занимали мѣсто на сторонѣ Иеговы. Свидѣтелям Иеговы нынѣ дано приказаніе, провозгласить день гнѣва Бога Иеговы и что день этот близок. Им приказано дать знать всѣм людям с честным сердцем и доброю волею, чтобы они заняли мѣсто на сторонѣ Господа. К ним Господь нынѣ говорит: "Доколь не пришло опре-

дѣленіе — день пролетит как мякина — доколѣ не пришел на вас пламенный гнѣвъ Господень, доколѣ не наступил для вас гнѣвъ ярости Господней. Взыщите Господа всѣ, смиренныя земли, исполняющіе законы Его, взыщите правду, взыщите смиренномудріе; можетъ быть вы укроетесь в день гнѣва Господня". (Соф. 2:2,3) Класс Іонадава смиренномудр, это значит, что они слушаются поученій и стараются дѣлать праведное, которые от сердца желаютъ установленія Царства Божія и это тотъ классъ людей, о которомъ говорится в словѣ Его, что они будутъ проведены черезъ ужасы Армагеддона невредимыми. Замѣтьте, что в связи с этимъ Господь велѣлъ сказать Іереміи потомкамъ Іонадава: "А дому Рехавитовъ сказалъ Іеремія: такъ говоритъ Господь Саваоф, Богъ Израилевъ: за то, что вы послушались завѣщанія Іонадава, отца вашего, и храните всѣ заповѣди его и во всемъ поступаете, какъ онъ завѣщалъ вамъ, — за то такъ говоритъ Господь Саваоф, Богъ Израилевъ, — и не отнимется у Іонадава, сына Реханова, мужъ предстоящій предъ лицомъ Моимъ во всѣ дни". (Іерем. 35:18,19) Это подтверждаетъ мысль, что этотъ классъ людей будетъ проведенъ невредимымъ черезъ Армагеддон.

"Человѣчку с приборомъ писца у пояса", то есть классу "вѣрнаго слуги" Іеговы, остатку вѣрныхъ Его, дано приказаніе пройти по серединамъ города и сдѣлать начертаніе на челахъ тѣхъ людей, которые скорбятъ и вздыхаютъ о всѣхъ гнусностяхъ, совершаемыхъ в градѣ сем. (И развѣ поклоненіе дьяволу не было гнусностью передъ Іонадавомъ? и развѣ Іонадавъ не сказалъ, что онъ вполне сочувствуетъ дѣлу Іиуя?) Какъ только это дѣло свидѣтельствованія будетъ закончено, Іегова немедленно пошлетъ своихъ шесть человѣкъ с "губительными орудіями", чтобы они свершили дѣло кровавой казни и Господь имъ говоритъ: "Бейте до смерти, но не троньте ни одного человѣка, на которомъ знакъ", а слова эти обозначаютъ, что имѣющіе знакъ этотъ будутъ пощажены. (Іезек. 9:4-6) Это именно классъ, прообразомъ котораго былъ Іонадавъ, который отмѣченъ знакомъ начертанія на челѣ и который будетъ пощаженъ.

Когда Іиуй зашелъ в капище Ваала для того, чтобы осмотрѣться до свершенія казни тамъ, Іонадавъ былъ с нимъ и наблюдалъ, что дѣлалъ Іиуй и это показываетъ, что классъ людей отмѣченныхъ знакомъ у лба, нынѣ объединяется с свидѣтелями Іеговы, и они знаютъ, какого рода дѣло они творятъ и полностью сочувствуютъ имъ. Присоединившись къ Іиую и войдя вмѣстѣ с нимъ в капище Ваала, Іонадавъ засвидѣтельствовалъ передъ другими, что онъ находится на сторонѣ Господа. Такимъ же образомъ теперь тѣ люди, которые обладаютъ доброю волею и занимаютъ мѣсто на сторонѣ Іеговы, объединяясь с свидѣтелями Іеговы,

тѣмъ самымъ даютъ знать, что они противъ организациі сатаны. Этотъ классъ Іонадава, какъ видно, вполне соотвѣствуетъ тѣмъ "овцамъ" или классу людей, о которыхъ упоминаетъ Господь, и этотъ классъ людей утѣшаетъ, помогаетъ и всячески поддерживаетъ помазанныхъ свидѣтелей Іеговы, зная, что они дѣлаютъ дѣло Господне. Относительно такихъ Іисусъ сказалъ: "Ибо алкалъ Я, и вы дали мнѣ ѣсть; жаждалъ, и вы напоили Меня; былъ странникомъ, и вы приняли Меня". (Мат. 25:35). Такимъ образомъ благодать и щедрость Іеговы оказывается этому классу людей, какъ это указываетъ имя Іонадава. Вышесказанное служитъ подтвержденіемъ тѣхъ мѣстъ Священнаго Писанія, которыя показываютъ, что миллионы людей, нынѣ живущіе на землѣ, никогда не умрутъ и доказываетъ, что правы были помазанныки Господніе, которые говорили об этой истинѣ.

"Свидѣтели Іеговы нынѣ обладаютъ тѣмъ же ревнованіемъ, какимъ обладалъ Іиуй и имъ слѣдовало бы ободрять классъ людей Іонадава, чтобы они присоединились и приняли бы участіе в провозглашеніи другимъ вѣсти, что Царство Божіе настаетъ. "И духъ и Невѣста говорятъ: прииди! И слышавшій да скажетъ: прииди! Жаждущій пусть приходитъ, и желающій пусть беретъ воду жизни даромъ". (Откр. Іоан. 22:17) Пусть же помазанные Господомъ ободрятъ всѣхъ и побудятъ ихъ принять участіе в сообщеніи людямъ благой вѣсти о Царствѣ Божіемъ. Великое утѣшеніе для свидѣтелей Іеговы в томъ, что они могутъ нести воду жизни классу людей, которымъ будетъ дано пройти невредимыми черезъ ужасы Армагеддона для того, чтобы имъ жить вѣчно на землѣ благодаря щедрости Іеговы. — Рим. 15:4."

ПОСЛАННИКИ ВААЛА

Многіе люди нынѣ по внушенію другихъ предаются сатанинскому поклоненію под самыми разнообразными видами. Однимъ изъ наиболѣе гнусныхъ видовъ дьявольскаго поклоненія есть такъ называемая "Христіанская Наука". Названіе это разумѣется ложно, ибо ученіями этихъ людей отвергается искупительная кровь Іисуса Христа. Есть еще много другихъ видовъ поклоненія дьяволу. Остатокъ вѣрныхъ Господа долженъ исполнить свою обязанность, давая знать людямъ об организациі сатаны и о томъ, какъ организациія эта обманывала и притѣсняла людей. Они должны разсказать людямъ также о Царствѣ Божіемъ и о томъ освобожденіи и благословеніяхъ, которыя принесетъ Царство это, но превыше всего они должны возвѣщать людямъ об оправданіи имени Іеговы. Іиуй продолжалъ оповѣщать людей, чтобы они своимъ поведеніемъ произвели бы ясное раздѣленіе между тѣми, которые являются поклонниками Ваала и тѣми, которые стоятъ на сто-

ронъ Иеговы. "И собрал Иууй весь народ, и сказал им: Ахав мало служил Ваалу; Иууй будет служить ему болѣе". (4 Цар. 10:18) Это не было обманом или ложью со стороны Иууя. Он только поступал умно и обдуманно в соответствии с тѣм, что говорил Иисус своим слѣдователям. (Мат. 10:16) Есфирь и Мардохей слѣдовали по подобному пути тѣм, что они скрывали происхождение ея до положеннаго времени, когда они открыто об этом заявили. Цѣлью Иууя было собрать всѣх приверженцев и поклонников Ваализма и сдѣлать так, чтобы они сами себя обнаружили бы. Поэтому он послал им приглашеніе, чтобы они всѣ собрались. В настоящее время всѣ религіи на землѣ идут по одному пути. Католики, протестанты, Іудеи, приверженцы так называемой Христіанской Науки, теософы и другіе, но всѣ они происходят от отца своего, дьявола. Даже представители коммерціи выступили активно и попытались передать монополию на пользование радіо станціями в руки несвятаго объединенія религіонистов. Народ теперь должен быть освѣдомлен. Иууй заявил, что Ахав заслужил негодованіе Бога тѣм, что он служит Ваалу и с мудрой обдуманностью прибавил: "Иууй будет служить ему больше". Это было во всяком случаѣ заявленіе ироническое.

³¹ Иууй выпустил возваніе, чтоб всѣ проповѣдники, пророки и жрецы независимо от возраста, національности или предшествующаго рода служенія, собрались бы воедино в капище Ваала. "Итак, созовите ко мнѣ всѣх пророков Ваала, всѣх служителей его и всѣх священников его, чтобы никто не было бы в отсутствіи; потому что у меня будет великая жертва Ваалу. А всякій, кто не явится, не останется жив. /Иууй дѣлал это с хитрым намѣреніем, чтобы истребить служителей Ваала. И сказал Иууй: назначьте праздничное собраніе ради Ваала. И провозгласили собраніе. И послал Иууй по всему Израилю; и пришли всѣ служители Ваала; не осталось ни одного человѣка, кто бы не пришел; и вошли в дом Ваалов, и наполнился дом Ваалов от края до края". (4 Цар. 10:19-21) Таким образом Иууй собрал все сборище в одно мѣсто.

³² Подобным образом нынѣ Господь велит классу Его "слугъ" дать знать и распространить во всеуслышаніе свѣдѣніе о великом фактѣ и истинѣ, что нынѣ настал день рѣшенія и что дьявол собирает свои полчища для послѣдней битвы, чтобы люди могли стать либо на одну сторону, либо на другую. Если кто желает служить дьяволу, то пусть он станет открыто на его сторону и заявит об этом всѣм. Если же кто за Бога Иегову, то пусть он послѣдует велѣніям Его и послушается приказанія Его. Пусть ясно

и опредѣленно займет мѣсто на сторонѣ Иеговы. Таким же образом, как сказал Илія, так говорят и свидѣтели Иеговы нынѣ: "Если Господь есть Бог, то послѣдуйте Ему; если Ваал, то ему послѣдуйте". (3 Цар. 18:21) Пусть же раздѣлительная линія станет ясно видимою.

³³ Когда пришло время уничтоженія нѣкоторых в Египтѣ, то Господь велѣл их ясно обозначит и они были обозначены "перворожденными". Перворожденные в Израилѣ спасены были только лишь благодаря тому факту, что они послушались велѣнію Бога. Таким же образом и Иууй исполнил приказанія Господа и отмѣтил всѣх поклонников дьявола, всѣх жрецов, проповѣдников, пророков и всѣх остальных. Своим поведеніем они сами отмѣтили себя таковыми. "И сказал он хранителю одежд: принеси одежду для всѣх служителей Ваала. И он принес им одежду". (4 Цар. 10:22). Когда же эти поклонники Ваала одѣли на себя одежды, то они тѣм самым признали себя поклонниками дьявола. Подобным же образом Господь позволяет, чтобы всѣ поклонники дьявола обнаружили бы себя таковыми. Это они дѣлают тѣм, что они становятся на сторону дьявола послѣ того, как они получили полное предупрежденіе, и тѣм самым они отмѣчают себя на истребленіе. На свидѣтелей Иеговы возложена отвѣтственность, чтобы они дали всѣм это предупрежденіе, точно таким же образом, как Господь Бог дал порученіе Іезекіилю, и если они не исполнят свою обязанность, то это вызовет против них суд Господній. (Іезек. 3:7-21) Тѣ, которые не принимают во вниманіе предупрежденія свидѣтелей Иеговы, не отмѣчены знаком разумнаго пониманія и познанія Царства, тѣм самым заняли мѣсто на сторонѣ дьявола и его сборища. В подтвержденіе правильности этой мысли мы читаем: "И третій ангел послѣдовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется звѣрю и образу его и принимает начертаніе на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божіей, вино цѣльное, приготовленное в чашѣ Его, и будет мучим в огнѣ и сѣрѣ пред святыми ангелами и пред Агнцем". — Откр. Іоан. 14:9,10.

³⁴ Послѣ того, как поклонники дьявола облеклись в свои одѣянія, Иууй взял Ионадава и вошел в дом Ваала, чтобы удостовѣриться, что западня устроена надежно и хорошо. "И вошел Иууй с Ионадавом, сыном Рихавовым, в дом Ваалов, и сказал служителям Ваала: развѣдайте и разглядите, не находится ли у вас кто нибудь из служителей Господних, так как здѣсь должны находиться только лишь одни служители Ваала". — Цар. 10:23.

³⁵ Иууй был озабочен тѣм, чтобы в этом домѣ не остался бы никто и не принял бы в поклоне-

ніи участіе никто как только находящіеся на сторонѣ Ваала. В наши дни свидѣтели Іеговы идут в самую середину "организованных релігійонистов", гдѣ совершается поклоненіе сатанѣ, и дают открытое предупрежденіе тѣм, которые утверждают, что они поклоняются Господу, с тѣм, чтобы никто не был бы забыт и не остался бы без предупрежденія. Предупрежденіе это совершается тѣм, что людям несется вѣсть истины и люди призываются занять мѣсто на сторонѣ Господа или же стать открыто на сторону дьявола. Это дѣло было начато в особенности с 26 Іюля 1931 года. (См. резолюцію, принятую на конвенціи в городѣ Колумбус означеннаго выше числа) Дѣло провозглашенія свидѣтельства подвигается вперед и им отмѣчаются люди и раздѣляются. Іегова дает свои распоряженія шести человекѣм с "губительными орудіями в руках", повелѣвая им начать кровопролитное дѣло свое немедленно послѣ того, как закончено будет свидѣтельствованіе, и Он дает знать всѣм, что не будут тронуты тѣ, которые отмѣчены знаком на челах их, но что всѣ другіе должны быть умерщвлены. В то время, когда свершается дѣло отмѣчанія, класс "вѣрнаго слуги" Господняго, который составляет часть сообщества Іууя, собирает также горящія уголья с алтаря и разбрасывает их по городу, и вскорѣ послѣ того начинается кровавое дѣло избіенія. — Іезекіиля 9:6; 10:2.

³⁶ Интересно замѣтит, с какой полнотою и точною пророческій образ Іууя соотвѣствует пророчеству Іезекіиля и как одно подтверждается другим. Как показано у Іезекіиля в видѣній, данному ему Господом, то посылаются "шесть человекѣм" для свершенія дѣла избіенія и выясняется, что Іууи имѣл в своем распоряженіи восемьдесят человекѣм для свершенія дѣла избіенія над собранной толпой, которых Іууи предупредил, что никто из поклонников Ваала не должен уйти живым. Этим показывается рѣшеніе Господа, стереть с лица земли без остатка всю организацію сатанинскаго поклоненія. "И приступили они к свершенію жертв и всесоженій. А Іууи поставил внѣ дома восемьдесят человекѣм и сказал: душа того, у котораго спасется кто либо из людей, которых я отдаю вам в руки, будет вмѣсто души спасающагося". (4 Цар. 10:24) Іууи пояснил, что не должно быть послабленія или неудачи при свершеніи этого дѣла, подобно тому, как Саул допустилъ послабленія, когда ему дан был приказ истребить Амалекитян. Способ, который был примѣнен Іууем, ясно обозначил каждаго из поклонников Ваала именно тѣм, что предоставил каждому обнаружить принадлежность свою самому, и они это сдѣлали, одѣв облаченія служенія Ва-

алу. Подобным же образом как видно Іегова через Христа Іисуса пользуется бманами дьявольскаго поклоненія для того, чтобы приверженцы эти могли бы сами обнаружить себя как производящіе дьявольское поклоненіе и могли бы честно и открыто заявить, что они на сторонѣ дьявола.

³⁷ Іууи обождал, покамѣсть поклонники Ваала не свершили свои всесоженія и приступили к поклоненію дьяволу, и тогда он послал мужей своих, чтобы они покончили с ними. "Когда кончено было всесоженіе, сказал Іууи скороходам и начальникам: пойдите, бейте их, чтобы ни один не ушел. И поразили их остріем меча, и бросили их скороходы, и пошли в город, гдѣ было капище Ваалово". (4 Цар. 10:25) Это соотвѣствует в точности дѣлу избіенія, совершеному шестью человекѣми в пророчествѣ Іезекіиля. (Іезек. 9:5-8) И Моисей сдѣлал подобное дѣло. (Чисел 25:5) Всякій поклонник Ваала был истреблен и тѣла их были выброшены. Без сомнѣнія псы и птицы хищныя питались тѣлами их.

³⁸ Затѣм Іууи распорядился, чтобы всѣ идолы деревянные, которые изображали меньших богов и идолы каменные были бы сожжены и разбиты и самый дом разрушен. "И вынесли статуи из капища Ваалова, и сожгли их. И разбили статую Ваала, и разрушили капище Ваалово, и сдѣлали из него мѣсто нечистот, до сего дня". (4 Цар. 10:26,27) По словам перевода Ротергема это мѣсто гласит: "И они сломали столпы Ваала и разрушили дом Ваала и назначили его сточным мѣстом для нечистот".

³⁹ Священныя Писанія опредѣленно показывают, что Христос Іисус и воинство Его, больше чѣм Іууя, войдут в самыя нѣдра организаціи дьявола и сдѣлают это мѣсто базисом своих операций; что они разрушат и истребят абсолютно все, стоящее в связи с его организаціей, включая сюда и заговорщиков невидимой части его организаціи, равно как и осязаемую и видимую часть этой организаціи на землѣ и совмѣстно со всѣми дьявольскими системами поклоненія. (Іезек. 28:17-19) Это подтверждается и пророчеством Іезекіиля 39:6: "И пошлю огонь на землю Магога и на жителей островов, живущих безпечно, и узнают, что Я — Господь, Святыи в Израиль". Эти слова относятся к невидимой области организаціи сатаны. Господь Іегова начисто сметет долой всю земную видимость эту и Он воспользуется для этой цѣли тѣм, кто больше Іууя, именно Христом и Его воинством, для осуществленія своего предначертанія.

⁴⁰ Капище Ваала было видимым символом релігійозной отрасли организаціи сатаны. Однако же дьявольскія релігіи были основаны и суще-

ствовали как средство к известной цѣли. Дух торгашества и желаніе пользоваться родом человѣческим для своих самолюбивых цѣлей привели сатану к чудовищной злостности, как о том и написано: "От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды" (Іезек. 28:16) Дух жадности одолѣл дьявола и заставил его вести недостойную торговлю с родом человѣческим, а это привело его ко лжи, обману, грабительству, убійствам и другим преступлениям. Дьявольскій культ Ваала служил для него цѣлью отвращенія человѣчества от Бога Іеговы, чтобы он мог воздвигнуть на землѣ свою звѣрскую организацію, держать людей в незнаніи и отдаленіи от Бога Іеговы и затѣм при посредствѣ организаціи так называемой крупной коммерціи ограбить людей, отняв у них прежде всего самое драгоценное, то есть поклоненіе Іеговѣ. Уничтоженіе религіи дьявола приведет к удаленію ослѣпленія людей и вмѣстѣ с тѣм к паденію власти сатаны. Своею злостною религіею сатана завладѣл Израилитянами и произвел гнусную торговлю домом Господним, как об этом и говорил Іисус в свое время: "И сказал продающим голубей: возьмите это отсюда и дома Отца Моего не дѣлайте домом торговли. При сем ученики Его вспомнили, что написано: "Ревность по домѣ Твоем снѣдает Меня". — Іоанна 2:16,17.

⁴¹ Ахав и Іезавель пользовались дьявольской религіей как средством для удаленія людей Израиля от Бога и для ограбленія их затѣм, как это показано ограбленіем виноградника у Навуфея и убіеніем его, для того чтобы получить виноградник от него. Господь пользовался Іиуем для истребленія дома Ахава и Іезавели, равно как всѣх близких им и приверженцев, а также всѣх пророков Ваала. Поэтому и написано: "И истребил Іиуй Ваала с земли Израильской". — 4 Цар. 10:28.

⁴² Этим заканчивается пророческая картина Іиуя и он исчезает с поля зрѣнія, по крайней мѣрѣ поскольку дѣло касается исполненія какого либо дѣла в связи с оправданіем имени Іеговы и с предвѣщеніем чего либо, что исполнится Христом и Его организаціею в всеобъемлющем масштабѣ. Дѣло Іиуя было предназначено для оправданія именни Іеговы и в этом причина тому, что повѣствованіе это вошло в состав священных Писаній. Іиуй исполнил дѣло, возложенное на него, и когда он закончил его, то Іегова выразил ему признательность свою. "И сказал Господь Іиуу: за то, что ты охотно сдѣлал, что было праведно в очах моих, выполнил над домом Ахавовым все, что было на сердцѣ у Меня, сыновья твои до четвертаго рода будут

сидѣть на престолѣ Израильском". — 4 Царств 10:30.

⁴³ Дѣло, исполненное Іиуем, которое изображает пророчески ту часть, которую исполнит остаток вѣрных Господа при совершеніи этого пророческаго прообраза, по сущности своему является провозвѣщеніем наказаній Господних. Когда Іиуй завершил дѣло свое, он сдѣлал о том донесеніем и это полностью соотвѣтствует тому, что сдѣлал муж в льняной одеждѣ, упоминаемый пророком Іезекиилем: "И вот человек, одѣтый в льняную одежду, у котораго при поясѣ прибор писца, дал отвѣтъ и сказал: я сдѣлал, как ты повелѣл мнѣ". — Іезек. 9:11.

ОБЩАЯ СВОДКА

⁴⁴ Пусть же запомнят всѣ тѣ, которые изучают слово Божіе с искренним желаніем понять его, и удержатъ навсегда в умѣ своем, что главным и исходным вопросом и наиболѣе важным при том есть оправданіе имени Іеговы и слова Его. Все остальное является лишь вспомогательными средствами для этого и в послѣднем счетѣ способствует лишь прославленію и оправданію имени Іеговы. Отдѣльные личности не имѣют никакого значенія, за исключеніем, если онѣ являются орудіями в руках Господа.

⁴⁵ Пророк Ілія был свидѣтелем Іеговы и дѣятельность его служит прообразом дѣла провозглашенія свидѣтельства на землѣ в теченіе того времени, когда Христос Іисус подготавливал дорогу перед Господом Іеговою. Дѣло пророка Ілія у горы Кармиль, кода он просил Бога испослать огонь с неба, было назначено для того, чтобы люди могли бы познать Господа и могли бы обратить сердца свои к Нему. Это по сущности было дѣлом оправданіем имени Бога. "Услышь меня, Господи, услышь меня! Да познает народ сей, что Ты, Господи, Бог, и Ты обратишь сердца их к Тебѣ". (3 Цар. 18:37) Ілія произвел дѣло разрушительное и умертвил пророков Ваала и этим в прообразѣ предвѣщено "убіеніе" сатанинских ученій так называемого "христіанства", провозглашеніем тѣх истин, которыя известны были до 1918 года. Культ и поклоненіе Ваалам продолжалось и послѣ того, как Ілія был взят из жизни сей. Таким же образом сатанинская религія продолжалась в "христіанствѣ" и послѣ того, как закончился період дѣятельности церкви Господней, предзнаменованный пророком Іліей. Дѣло Іліи было полно значенія, сама же личность его не имѣла значенія.

⁴⁶ Елисей был помазан для продолженія того дѣла, которое было начато Іліей. Елисей совершил дѣло свидѣтельства, которое вмѣстѣ с тѣм было дѣлом оправданія имени Іеговы.

Дѣло его не было дѣлом возстановленія. Чудеса, которыя ему дано было совершить, были очевидно для установленія вѣры в людях в том, что он дѣйствительно есть пророк Божій и свидѣтель Его. Но и Елисей как личность не имѣл значенія, хотя дѣло его было важно постольку, поскольку им оправдываемо было имя Іеговы. Дѣло церкви Господней, предзнаменованное Елисеем, есть дѣлом свидѣтельства для оправданія имени Іеговы. Елисей сам не произвел кровавое дѣло, но он помазал Іиуя для исполненія этого дѣла в его дни, а потому Елисей принял участіе в дѣлѣ этом. Елисей пережил Іиуя и это как видно дает указаніе на то, что дѣло свидѣтельства будет продолжаться и послѣ Армагеддона. Класс Елисея, будучи частью Христа, который есть больше Іиуя, принимает участіе в дѣлѣ кроваваго избіенія тѣм, что провозглашает об этом и о казни Господней над организаціею врага. — Пс. 149:7-9.

47 Азаил по велѣнію Іеговы был помазан в цари над Сиріею. (3 Цар. 19:15). Азаил не был Іудеем, но был Сиріанином. Как видно, он назначенъ был Господом для производства извѣстнаго дѣла избіенія и произвести наказаніе Израилитян за злодѣянія их, подобно тому, как Бог пользовался Навуходносором для подобной цѣли. Азаил сам по себя не имѣл никакого значенія. Но дѣло его предзнаменовало дѣло великой важности, которое будет сдѣлано рукою Господа.

48 Іиуй был Израилитянином и был избран Господом для свершенія извѣстнаго дѣла именем Его. Іиуй как личность не имѣл значенія, но дѣло его имѣло большое значеніе, ибо им оправдано было имя Іеговы. Дѣло предвѣщенное Іиуем совершается церковью Господнею в період, предзнаменованный Елисеем, а потому класс людей, предвѣщенный Елисеем, принимает участіе в дѣлѣ оправданія и избіенія, хотя и не лично, но тѣм, что он возвѣщает о судѣ Господнем и предсказывает казни Господни. Іиуй был только исполнителем. (2 Паралип. 22:8) Христос Іисус есть великій исполнитель наказаній Іеговы. (Іоан. 5:27) Іиуй совершил дѣло свое с большою поспѣшностью и безостановочно. Господь Іисус поступил подобным образом. Іиуй исполнилъ порученіе свое, истребивъ дома Ахава, и это было вызвано слѣдующими причинами: Поношеніем имени Бога в связи с введеніем поклоненія Ваала и что Ахав и Іезавель этим путем осуществили свои цѣли любостыжанія, каковыя цѣли привели их к совершенію убійства Навуфея. Этим предвѣщено установленіе дьявольскихъ религій, введенныхъ сатаною для опозоренія имени Іеговы. Ими люди были отвращены от Бога и онѣ послужили причиной

убійства Іисуса. Истребленіе дома Ахава и Іезавели Іиуем предвѣщает уничтоженіе сатаны и его организаціи Іисусом Христом и передачу владычества над міром в руки Христа. (Откр. 12:9-11) Тѣ, которые окажутся вѣрными Богу и будут приносить плоды Царства до самаго конца, будут соучастники вмѣстѣ с Христом в Царствѣ Его. (Мат. 21:43). Поэтому Іиуй и его дѣло избіенія есть прообраз Христа и Его воинства, когда Он исполняет суд Господній и казни над сатаною и его организаціею, в каковой славѣ примут участіе всѣ святые Его. Результатомъ всего этого получится полное оправданіе имени Іеговы.

49 Тот фактъ, что Господь Іегова нынѣ открываетъ своему народу значеніе пророческаго образа Іиуя доказываетъ, что близко исполненіе этого пророческаго образа. Истинны эти, теперь приносятъ остатку вѣрныхъ Господа радость и утѣшеніе, ибо этимъ еще подтверждается заботливость Іеговы о тѣх, которые любятъ Его и которые достойнымъ образомъ оцѣниваютъ тот фактъ, что Царство Божіе нынѣ настаетъ и что в скоромъ времени святое имя будетъ оправдано навѣки.

ВОПРОСЫ ДЛЯ СТУДІИ

1. Пояснить пророческую картину, которую Іегова предвѣщаетъ своей царственной дом. Какимъ образомъ Ісаія 51:17 помогаетъ установить, кто есть исполнитель наказаній Іеговы?
2. Описать, какъ сатана подражалъ Іеговѣ и поддѣлалъ организацію Бога.
- 3,4. Показать, что Ахав слѣдовалъ указаніямъ сатаны. Показать, что отвѣтственность за поношеніе имени Іеговы у Израиля падаетъ на Іезавель. Кого изображали по образу Ахава и Іезавель?
- 5,6. Описать, какъ поступала Іезавель в ожиданіи посылченія Іиуя. Показать, какимъ образомъ эта картина приходитъ свое примѣненіе в настоящее время.
- 7,8. Какое намѣреніе было у Іезавели, когда она предлагала вопросу Іиуя приходить его в ворота? Показать, что духовенство такъ называемаго "христіанства" употребляетъ подобную тактику, какъ Іезавель.
- 9,10. Какъ отнесся Іиуй к попыткѣ Іезавели запугать его? Показать, какое подобіе имѣется для этого.
- Показать причину тому, что в то время тамъ находились свиухи. Кого изображаютъ эти свиухи?
- 12,13. Что Іиуй тогда приказалъ свиухамъ дѣлать? Какъ отозвались они на это и что сдѣлали? Примѣнить эту часть пророческаго картина. Сравнить это съ пророческимъ Іезавель относительно того же дѣла и исполненіе его. б) с тѣм, что произошло с Аманомъ.
- 14-16. Пояснить значеніе 4 Царствъ 9:34,35 и исполненіе его. То же в отношеніи 4 Царствъ 9:36,37. Показать соответствіе пророчества и Откровенія и у Іезавели относительно того же дѣла избіенія.
- 17,18. Указать на отвлеченіе, изображенное картиною, рожняція равенство о Господѣ Іегова и что именно предначинено ими.
- 19-21. Рассказать, что произошло при встрѣчѣ Іиуя с Іонадавомъ. Показать причины, почему произошла эта встрѣча. Какимъ образомъ родословная Іонадава помогаетъ установить, кого именно онъ былъ прообразомъ?
- 22,23. Какое значеніе имѣетъ имя "Іонадавъ"? Рассказать повѣствованіе относительно Рехавитовъ (Іерем. 35:1-17) и сравнить их, в отношеніи вѣрности их, с Израилитянами.

- Показать, что такого же рода сравнение может быть сделано и относительно двух классов людей, которые видны в наше время.
- ¶ 24,25. Описать положение в наше время, которое соответствует приглашению Иуею Ионадава, поехать с ним, и отвѣт Ионадава.
- ¶ 26,27. Какова была сущность того дѣла, которое исполнял Иуей? Что же в таком случаѣ обозначало приглашение Иуея, сделанное им Ионадаву? Показать, кто именно составляет класс, предвѣщенный Иуею. Каким образом эти люди стоят в связи с тѣми, о которых идет рѣчь в девятой главѣ пророка Іезекііа?
- ¶ 28. Какое соотвѣтствіе находим в настоящее время тому факту, что Ионадав сопровождал Иуея в капище Ваала и наблюдал, что Иуей там дѣлает, а сам сочувствовал тому?
- ¶ 29. Какое поучение может почерпнуть для себя класс предвѣщенный Иуею из того, что Иуей немедленно пригласил Ионадава пойти с ним?
- ¶ 30. Показать мудрость Иуея при подготовленіи полного отдѣленія поклонников Ваала от прочаго населенія. Какое поучение из этого может почерпнуть остаток вѣрных Господа?
- ¶ 31,32. Какой шаг затѣм был предпринят Иуею? Пояснить пророческое значеніе этого.
- ¶ 33. Какая выгода была в слѣдующем шагѣ Иуея, предпринятом им? (22. стих) Показать, что полное и ясное раздѣленіе происходит и в настоящее время.
- ¶ 34,35. Какой был слѣдующій шаг, который должен быть принят? Почему? Каким образом эта особенная предсто-
- рожность Иуея находит свое выраженіе в активности того класса, образом котораго он был? Сравнить это дѣло с положеніем у Іезекііа в главѣ девятой.
- ¶ 36. Что послѣдовало затѣм по программѣ Иуея (стих 24)? Какой важный факт показан в способѣ Иуея установленія, кто есть поклонники Ваала?
- ¶ 37,38. Что произошло затѣм? Описать, как произошло избѣженіе, которое затѣм послѣдовало. Сравнить эту картину с тѣм, которая показана у Іезекііа в девятой главѣ.
- ¶ 39. Какое указаніе дает полное истребленіе, произведенное Іеговою через своего представителя Иуея, в отношеніи сущности и объема того дѣла, которое будет произведено Іеговою через того, кто больше Иуея?
- ¶ 40,41. Кѣм и для какой цѣли был организован культ Ваала и другія ложныя религіи? В какой мѣрѣ эти системы послужили для достиженія цѣли его?
- ¶ 42,43. Как мы можем знать, сдѣлал ли Иуей свое дѣло по распоряженію Іеговы и что дѣло свое он исполнил и полной мѣрѣ?
- ¶ 44. Показать великій исходный вопрос, к разрѣшенію котораго должно вести всякое дѣло, которое поистинѣ совершается именем Іеговы.
- ¶ 45-48. Для показанія самаго существеннаго в этом дѣлѣ, рассказать о сущности дѣла Іліа и что им было предвѣщено. На дѣло Елисея. На дѣло Азаила. На дѣло Иуея.
- ¶ 49. В чем великое значеніе того, что Іегова имѣет открывать значеніе пророческаго образа Иуея? Какія милосердія достигаются этим?

ПРООБРАЗ ОРГАНИЗАЦИИ БОГА

Уоры Синай в Аравіи Бог Іегова освятилъ завѣтъ или торжественный договор с евреями, основываясь на сводѣ законов, который Он дал им там. Моисей, пророкъ Божій, был посредником этого закона завѣта. Что Моисей сам был лишь прообразом или тѣнью того болѣе великаго, который имѣлъ прійти послѣ него, об этом он свидѣтельствует сам в кн. Второзаконіе, глава восемнадцатая, стихи пятнадцатый и восемнадцатый, гдѣ он заявляет: "Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебѣ Господь (Іегова), Бог твой, — Его слушайте. (И сказал мнѣ Господь,) Я воздвигну им пророка из среды братьев их, такого как ты, и вложу слова мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему".

Этот закон завѣта был прообразом, предвѣщавшим, что Бог воздвигнет новый завѣтъ, посредником котораго будет Господь Іисус Христос, и что через Него придут обѣтованныя людям благословенія. Доказательства этому находим в посланіи апостола Павла Евреям, в главѣ восьмой и девятой.

Намѣреніе Бога, когда Он руководил евреями или Израилитянами, было в том, чтобы при посредствѣ их создавать прообразы, предвѣщавшіе осуществленіе Его великих предначертаній для искупленія и освобожденія рода человѣческаго. Всѣ остальные народы на зе-

млѣ находились под вліяніем и руководством сатаны и поклонялись либо дьяволу, либо чемунибудь воздвигнутому им поклоненія. Без особаго покрова или защиты и без учителя для удержанія их на правильном пути Израилитяне неизбѣжно стали бы жертвою обманов сатаны и весь міръ снова был бы ввергнутъ в злодѣянія. Только при условіи вѣры в Бога и поклоненія единственно только Ему Израилитяне могли надѣяться получить от Него защиту и учителя для наставленія их. Поэтому Бог дал народу этому закон свой и приказал, чтобы у него не было других боговъ кромѣ Него. Господь Бог установил у этого народа истинное поклоненіе и это было сдѣлано на благо им. Бог постановил преднамѣренія свои и Он поручился словом своим, что они будут исполнены. Он должен был доказать, что слово Его ненарушимо и осуществить намѣренія, поставленныя Им. — Исаія 55:11; 46:11.

Великое достоинство Бога исключает возможность, чтобы Он приказал созданіям своим поклоняться Ему для своей же пользы. Он не обязан был ничѣм роду человѣческому. Если бы Бог стал придерживаться во всей строгости справедливости, то Он смел бы род человѣчскій долой из существованія, однако любовь Его к человѣку побудила Его постановить предначертанія свои для избавленія рода чело-

вѣческаго, а раз Он это постановил, то Он и исполнит это. Поэтому причина воздвиженія закона завѣта с Израилем может быть выражена вкратцѣ слѣдующим образом: во-первых это было сдѣлано на благо самому народу, закон был дан в качествѣ учителя, который имѣл вести их по правильному пути до пришествія Спасителя Иисуса; во-вторых, чтобы доказать этому народу и всему человѣчеству, что никто не в состояніи достичь благословеній жизни своими собственными усиліями; и в-третьих, чтобы доказать необходимость великаго Искупителя, Посредника и Избавителя.

В теченіе сорока лѣтъ Бог водил дѣтей Израиля по пустынѣ и только послѣ того, разрѣшил им войти в землю Ханаанскую. За все это время этому народу дана была возможность научиться урокам. Переживанія их в пустынѣ под руководством Моисея имѣли значеніе прообразов, предвѣщавших о тѣх переживаніях, которыя придется принять на себя христіанам, слѣдующим по стопам Христа Иисуса, в теченіе пустыннаго періода времени христіанскаго вѣка, когда властвовали народы языческіе, то остальные народы земли, кромѣ Израиля, под высшим управленіем "бога вѣка сего", то есть сатаны-дьявола. (2 посл. Коринф. 4:4) В концѣ этого сорокалѣтняго періода Израилитяне вошли в землю Канаанскую, которая нынѣ называется Палестиной. И тут Господь Іегова продолжал руководить ими и пользоваться ими для созданія образов и тѣней лучших и будущих вещей, относящих к Царству Его и к тому установленному им способу, которым принесены будут людям благословенія и освобожденіе.

В положенное время Господь дозволил, чтобы Израилитяне могли имѣть царя. Саул был помазан первым царем над этим народом. Послѣ краткаго времени царствованія ему приказано было Господом, пойти и уничтожить Амаликитян, одну из тѣх народностей, которыя жили под установленіем дьявола. Эти Амаликитяне воспротивились избранному народу Божьему в то время, когда тот направлялся в землю Ханаанскую. Дьявол внушил Амаликитянам это сдѣлать и он пользовался ими для своих цѣлей. Мѣра злодѣяній этой народности в то время переполнилась.

Саул не исполнил и уклонился от исполненія приказаній Господних, хотя и дѣлал вид, как будто бы исполняет их. Вслѣдствіе непослушанія своего он был отвергнут Богом и лишен царства. Самуил, пророк Божій, говоря по порученію Господа, сказал Саулу: "Неужели всеожженія и жертвы столько же пріятны Господу, как послушаніе гласу Господу? Послушаніе лучше жертвы и повиновеніе лучше тука овнов.

Ибо непокорность есть такой же грѣх, что волшебство, и противленіе то же, что идолопоклонство. За то, что ты отверг слово Господа, и Он отверг тебя, чтобы ты не был царем". — 1 Царств 15:22,23.

Будучи отвергнут Господом, Саул послѣ того искал себѣ умиротворенія и утѣшенія от руки дьявола, вступив в сношенія с сообщниками дьявола, злыми духами. В первой кн. Царств, в двадцать восьмой главѣ повѣтствуется, каким образом Саул пытался добиться нужных ему свѣдѣній во время сеанса с вѣдьмою в Аендорѣ. Событія жизни Саула предвѣщают в прообразах путь, по которому шла церковь, называющая себя именем Господним то есть "христіанство". По словам пророка Іеремія Бог посадил эту церковь "благородною лозою", однако нынѣ мы видим, что она превратилась в дикую отрасль земного вина. (Іерем. 2:21-23) Так называемыя "христіанскія" церкви и системы оставили Господа и отвернулись от Него, объединившись с дьяволом. И теперь онѣ ищут утѣшенія от его руки, вступая в сношенія с злыми духами. Церковныя системы эти смущают людей, приводя в замѣшательство умы их, ибо онѣ составляют часть организаци дьявола, которая в словѣ Божіем обозначена "Вавилон", которое относится непосредственно к церковным системам. Эти системы смѣшались со всѣми народами и правителями земли и смутили их своим ложными ученіями. Относительно их написано в Откр. Іоанна, в семнадцатой главѣ, стихи один и два: "Подойди, я покажу тебѣ суд над великою блудницею, сидящею на водах многих; с нею блудодѣйствовали цари земные, и вином ея блудодѣянія упивались живущіе на землѣ". Эти ложныя и злыя системы, подобно своему прообразу, выступают перед людьми именем Господа для того, чтобы вести их по ложному пути. Но онѣ отвергнуты Богом точно таким же образом, как Он отверг Саула.

Послѣ Саула царем Израильским стал Давид. Слово "Давид" в своем буквальном значеніи обозначает "возлюбленный" и оно относится ко всѣм, тѣм которые любят Господа и вѣрны Ему. Дьявол пытался всякими способами умертвить Давида, ибо Давид был вѣрен Господу. Давид не был человѣком совершенным, однако в священных Писаніях говорится, что Господь назвал его мужем по сердцу своему. (Дян. ап. 13:22) Это было потому, что Давид был неизмѣнно вѣрен Господу. Когда же Давид по слабости своей допускал прегрѣшеніе, он всегда спѣшил исповѣдать сотворенное им беззаконіе Господу и просил о прощеніи, оставаясь однако при всѣх обстоятельствах вѣрен Господу.

Давид был прообразом истинных христіан, подвизающихся добрым подвигом вѣры и отказывающихся войти в какія бы то ни было сдѣлки с дьяволом или с какой бы то ни было частью организациі его. Послѣ Давида настало мирное и славное царствованіе Соломона, которое было прообразом мирнаго и исполненнаго славы царствованія Царя Мира, Христа во славу Его.

Руководство и заботливость Бога об Израилѣ в теченіе долгаго періода времени имѣло цѣлью и то, чтобы народ этот был свидѣтелем Его. Многократно Израиль оказывался невѣрным Господу и отвращался от Него и много раз затѣм Израиль кричал о помощи к Господу и Он освобождал его рук своих врагов. Эти событія и переживанія показывают в прообразѣ, как Господь в любящем благоволеніи своем в положенное время освободит весь род человѣческій, когда этот род будет взывать к Нему и служить Ему.

Сіонъ есть названіе всеобъемлющей организациі Бога. Всякая часть этой организациі с полным основаніем называется Сіономъ. Когда Израиль находился в единствѣ и согласіи с Богом и когда народ этот был народом Божиимъ, тогда народ этот был составной частью организациі Бога и поэтому был называемъ Сіономъ. Когда народ Израильскій был уведен в плѣн Вавилонскій и когда им там предлагали пѣть пѣсни Сіона, то они плакали и вспоминали, в какой мѣрѣ они пользовались благословеніями, когда они составляли еще часть организациі Бога и были послушны Ему. — Псалтирь 136:1-3.

Народ Израильскій, устроенный и организованный націею и воздвигнувшій завѣтъ с Богом, был прообразом истиннаго Сіона, избраннаго Господомъ обиталищемъ своимъ и из котораго ис-

ходитъ свѣтъ Его. Такъ об этомъ написано в Псалтирѣ, глава сто тридцать первая, стихъ тринадцатый: "Ибо избралъ Господь Сіонъ; возжелалъ его в жилище себѣ". И в Псалтирѣ, глава сорокъ девятая стихъ второй говорится: "С Сіона, который есть верхъ красоты, является Богъ". Понятно, что сатана, извѣчный врагъ, всегда былъ противъ Сіона. Сатана от времени до времени совращалъ народъ Божій, вовлекая его в идолопоклонство и отвращая его от истиннаго Бога. Такъ какъ народъ этотъ находился в отношеніяхъ завѣта с Богомъ, то преступая завѣтъ свой и поклоняясь идоламъ онъ тѣмъ самымъ вступалъ в противозаконную связь с дьяволомъ и злыми духами. Такого рода дѣянія Господомъ обличались и назывались прелюбодѣйствомъ и за такія дѣянія они подвергались наказанію. Когда же Израиль каялся, возвращался къ Богу и просилъ о прощеніи, то Господь принималъ его вновь в благоволеніи своемъ. (Судей 3:1-12) Богъ зналъ, что сатана побудилъ ихъ отвергнуться от Него и Онъ выказывалъ народу этому свое любящее милосердіе. Многократно, когда Израилитяне были обмануты кознями сатаны и когда враги притѣсняли ихъ жестоко, то они кричали къ Господу и Онъ слышалъ моленія ихъ и избавлялъ ихъ отъ руки враговъ ихъ. Сравни Судей, главу шестую и седьмую.

Хотя большая часть Израиля была невѣрною Господу, однако не было такого времени и даже такого дня, со времени исхода изъ Египта и до пришествія Христа Исуса, чтобы у Господа Бога не было на землѣ ни одного вѣрнаго свидѣтеля. Нѣкоторые изъ числа этого народа-прообраза оставались вѣрными Господу до пришествія того Властнаго, котораго Моисей былъ прообразомъ и предвѣщеніемъ.

ИНТЕРЕСНЫЕ ПИСЬМА

"ИГОВА СКАЗАЛ СЛОВО".

Дорогой брат Рутерфорд!

Любящія привѣтствія!

Только что закончилъ чтеніе книгъ "Оправданіе". Съ ироу я сдѣлалъ за "Башнею Стражи", в особенности со времени "дней храма" и радовался великою радостью этимъ сіающимъ молніямъ, которыя становятся все лучезарнѣе по мѣрѣ того, какъ громче и громче становится шумъ битвы, когда раздается звукъ трубы и шествія воинства Іеговы и преслѣдованія члнпяющагося врага.

Смѣлый и вѣчно продолжающійся совѣтъ Твой отъ Бога Іеговы, в молитвенномъ изысканіи Твоемъ Его слова, приложеннаго къ фактическимъ происшествіямъ, дало мнѣ возможность вмѣстѣ с Тобою одѣться в броню Господнюю и удержало меня отъ всякой боязни. Несмотря на всѣ мои слабости я дивно былъ укрѣпленъ и святая смѣлость вокругъ меня и во мнѣ, когда врагъ дѣйствуетъ при хожденіи моемъ отъ двери къ двери.

Вынужденъ сказать, что съ великою радостью вижу, какъ на столѣ Господнемъ в изобиліи дава лица изъ Откровенія Іоанна, именно в книгѣ "Свѣтъ", томъ первый и второй и какъ совершенные эти дары. Точно такимъ же образомъ и "Оправданіе", томъ первый и второй поистинѣ есть выраженіе воли всевластнаго Бога. Ницѣ я поистинѣ могу сказать, что Господь дѣйствуетъ и никто не состоянъ воспрепятствовать Ему. Поистинѣ Господь сказалъ слово и оно осталось неизблѣннымъ. Я увѣренъ, что несъ остатокъ вѣрныхъ Господа вмѣстѣ со мною говоритъ: "Благостью Іеговы и Его любящимъ благоволеніемъ я пройду съ Тобою, дорогой братъ, прохожу въ ворота вънѣ въ городъ золотой", ибо Онъ обѣщалъ, что совѣтъ Его пребудетъ и что послѣ того Онъ приметъ меня въ славу свою.

Твой въ торжествующей побѣдѣ Его

Веніаминъ Ф. Голадей, Калифорнія.